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Processo nº 2026.000000257-2

  

Sessão Plenária Ordinária n. 1.873 do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do Rio Grande do Sul
(CREA/RS), realizada em 8 de janeiro de 2026. (Posse dos novos conselheiros regionais – titulares e
suplentes – e constituição das Câmaras Especializadas do Crea-RS para o triênio 2026- 2028 – Arts. 41 e 58
do Regimento Interno).
Aos oito dias do mês de janeiro de 2026 (08/01/2026), às nove horas e dez minutos (9h10 – Horário de
Brasília), de forma presencial, nas dependências do Plenário Farroupilha do Conselho Regional de
Engenharia e Agronomia do Rio Grande do Sul – CREA-RS com entrada pela Av. Ipiranga n. 2575 – Térreo –
Porto Alegre (RS), reuniu-se o Plenário do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do Rio Grande do
Sul (CREA/RS), para realização da Sessão Plenária Ordinária n. 1.873,   sob a presidência da Engenheira
Ambiental NANCI CRISTIANE JOSINA WALTER, estando presentes os seguintes conselheiros regionais
titulares ou suplentes convocados em substituição: Adriano Skrebsky Reinheimer, Alexandre Eberle Alves,
Amanda Goulart Rodrigues, André Kraemer Souto, André Santana Stolaruck, Ari Henrique Uriartt, Bernardo
Luiz Palma, Carlos Hendrigo Zanetti Guedes, Carlos Renato Barbosa da Silva, Cassiano Machado da Silva,
Cristiano Vitorino da Silva, Damaris Kirsch Pinheiro, Denis Jardim Villarinho, Denize Cristina Leite Frandoloso,
Derli João Siqueira da Silva, Edison Bisognin Cantarelli, Eduardo Wegner Vargas, Eliana Veleda Klering, Ethier
Lauermann, Everton Kerber Ferreira, Fabiano Dornelles Ramos, Felipe Guadagnin, Fernando Machado
Pfeifer, Fernando Martins Limongi, Gelson Pelegrini, Gilmar Godoy Boeira, Guilherme Hainzenreder
Dalcégio, Guilherme Vieira Braga Lemos, Gustavo Reisdorfer, Helécio Dutra de Almeida, Itauana Giongo
Remonti, Ivan Cesar Tremarin, Ivo Germano Hoffmann, Jaime Miguel Weber, Janaína Fátima Cerutti
Munaretti, João Carlos Lindau, João Otávio Marques Neto, Jorge Alberto de Souza Cunha, Jorge Ficht, José
Carlos Keim, José Luiz Garcias, José Luiz Tragnago, José Roberto Heberle, Juarez Morbini Lopes, Kleber
Trindade Rigon, Leandro Fernandes da Silva, Leandro Franco Taborda, Leandro Nunes de Souza, Leonardo
Gonçalves Cera, Liana Sarturi de Freitas, Lisa Helena Smidt, Lober Hermany, Luciano Homrich Neves da
Fontoura, Luís Ferrari Borba, Luiz Alcides Capoani, Luiz Antônio Bragança da Cunda, Luiz Geraldo Cervi, Luiz
Henrique Rebouças dos Anjos, Marcelo Suarez Saldanha, Márcia Eidt, Márcio Walber, Marco Antonio Alves
Silveira, Marcos Wetzel da Rosa, Marcus Vinícius do Prado, Melissa Salles Medeiros, Michael Luciano Chaves
Franz, Miriam Zanol Remde, Monir Silva Saldanha, Osvaldo Breno da Costa Müler, Paulo Ricardo Rosa da
Silva, Paulo Robinson da Silva Samuel, Pedro Roberto de Azambuja Madruga, Plinio Luiz Cerutti Junior, Rafael
Sobroza Becker, Régis Sivori Silva dos Santos, Renata Cornelli, Robert da Silva Trindade, Roque Rutili, Rosana
Seligman, Sara Chagas de Souza, Sirlei Terezinha Bevilaqua, Sirnei Cesar Kach, Talvane Engroff, Uziel
Cavalcanti de Medeiros Quinino, Vanius Ventorini Veiga, Vitor Paulo Campos dos Santos, Volmir Supptitz,
Wagner Danton de Bittencourt Bilhalva, Willi Paulo Arnold e Wilson Pinheiro Bossle. I - Havendo quórum
regulamentar, a Engenheira Ambiental NANCI CRISTIANE JOSINA WALTER, declarou aberto os trabalhos da
Sessão Plenária Ordinária n. 1.873. II - EXECUÇÃO DOS HINOS. Foi executado o Hino Nacional na forma
reduzida, seguido do Hino do Estado do Rio Grande do Sul. III – Expediente. Não houve. IV – Posse dos
novos Conselheiros Regionais (titulares e suplentes) perante a Presidente (art. 41 do Regimento Interno do
CREA-RS) e constituição das Câmaras Especializadas do Crea-RS para o triênio 2026-2028.  Considerando a
Decisão Plenária do CONFEA n° PL-2316/2025, de 26 de novembro de 2025, que aprovou a composição do
Plenário do Crea-RS para o exercício de 2026; considerando que foram atendidos os preceitos da Resolução
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n° 1.045, do CONFEA, de 13 de dezembro de   2024, que trata sobre a composição dos plenários dos
Regionais; considerando que no artigo 41 do Regimento Interno do Crea-RS estabelece que o Conselheiro
Regional e seu suplente tomam posse perante o Presidente do Crea, na primeira sessão plenária ordinária
do período de mandato para o qual foram eleitos, e  considerando  que o artigo 58 do supracitado
Regimento determina que as Câmaras Especializadas são constituídas na primeira sessão plenária ordinária
do ano, de acordo com a proposta de renovação do terço do Plenário aprovada pelo Confea, DECIDIU, dar
posse aos seguintes conselheiros regionais titulares e respectivos suplentes que irão complementar e
constituir as Câmaras Especializada no Triênio 2026/2028: CÂMARA ESPECIALIZADA DE AGRONOMIA: Pela
Associação Bageense de Engenheiros Agrônomos – ABEA, engenheiros agrônomos Eliana Antônia Valente
Silveira (Titular) e Alan Cardozo Pereira (Suplente, ausente); Pela Associação dos Engenheiros Agrônomos da
Encosta Superior do Nordeste - AEANE, engenheiros agrônomos Carlos Renato Barbosa da Silva (Titular) e
Wilson Pinheiro Bossle (Suplente); Pela Associação dos Engenheiros Agrônomos de Panambi, Santa Bárbara
do Sul e Condor – AEAPSC, engenheiros agrônomos Gabriel Antônio Zamberlan (Titular) e Jairo Tolentino
Rodrigues (Suplente); Pela Associação dos Engenheiros Agrônomos de Porto Alegre – AEAPA, engenheiros
agrônomos Fábio Borges Fanfa (Titular) e Ivo Lessa Silveira Filho (Suplente); Pela Universidade de Santa Cruz
do Sul – UNISC, engenheiros agrônomos Rafael Sobroza Becker (Titular) e Jaime Miguel Weber (Suplente);
Pela Universidade Luterana do Brasil – ULBRA, engenheiros agrônomos Fernando Machado Pfeifer (Titular)
e Ricardo Angelo Dal Farra  (Suplente, ausente); Pela Universidade Regional do Noroeste do Estado do Rio
Grande do Sul – UNIJUÍ, engenheiros agrônomos Osório Antônio Lucchese (Titular) e Leonir Terezinha Uhde
(Suplente), e pela Universidade de Passo Fundo – UPF, Engenheiro Agrônomo Mauro Antônio
Rizzardi  (Suplente, ausente).  CÂMARA ESPECIALIZADA DE ENGENHARIA CIVIL E AGRIMENSURA:  Pela
Associação de Engenheiros e Arquitetos de Pelotas – AEAP, engenheiros civis Marcos Wetzel da Rosa
(Titular) e Rul Martins Antunes (Suplente); Pela Associação Profissional dos Engenheiros, Arquitetos,
Agrônomos e Geólogos da Fronteira Sudoeste do Rio Grande do Sul – ASEASG, engenheiros civis Vitor Jorge
Dabull Righi (Titular) e Dalton Rodrigues Bicca (Suplente); Pelo Núcleo dos Engenheiros e Arquitetos de Bagé
– NEAB, engenheiros civis Alexandro Gularte Schäfer (Titular) e Maurício Fernandes Fara (Suplente, ausente);
Pelo Sindicato dos Engenheiros no Estado do Rio Grande do Sul - SENGE/RS: Titulares: Adriano Locatelli da
Rosa  (Ausente), Carlos Hendrigo Zanetti Guedes e Luís Ferrari Borba.  Suplentes: Augusto Renato Ribeiro
Damiani  (Ausente), André Kraemer Souto e Adriano Skrebsky Reinheimer  (Ausente); Pela Sociedade de
Engenharia do Rio Grande do Sul – SERGS:  Titulares: Marcelo Suarez Saldanha e Daniel
Weindorfer  (Ausente).  Suplentes: Miguel Henrique Vieira  (Ausente)  e Jayme Tonon  (Ausente); Pela
Sociedade de Engenharia e Arquitetura de Alegrete e Manoel Viana – SEAAMV, engenheiros civis Robert da
Silva Trindade (Titular) e Cristian Reinhold Jung  (Suplente, ausente); Pela Sociedade dos Engenheiros e
Arquitetos do Vale do Alto Taquari – SEAVAT, engenheiros civis Eduardo Black Kroth (Titular) e Diogo
Fernando Dickel (Suplente); Pelo Centro Universitário Ritter dos Reis – UNIRITTER, engenheiros civis Newton
Chwartzmann (Titular) e Larry Rivoire Junior (Suplente); Pela Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande
do Sul - PUC/RS, engenheiros civis Jacinto Manuel Antunes de Almeida (Titular) e Ricardo Girardi (Suplente,
ausente), e pela Universidade Católica de Pelotas – UCPel, engenheiros civis Gilberto Teixeira da Cunha
(Titular e Liane Porto Griepp (Suplente).  CÂMARA ESPECIALIZADA DE ENGENHARIA ELÉTRICA:  Pela
Sociedade de Engenharia e Arquitetura de Santa Maria - SEASM, engenheiros eletricistas  Itauana Giongo
Remonti (Titular) e  Sérgio Borchardt  (Suplente, ausente).  CÂMARA ESPECIALIZADA DE ENGENHARIA
FLORESTAL: Pela Associação Gaúcha de Engenheiros Florestais - AGEF, engenheiras florestais Liana Sarturi de
Freitas (Titular) e  Sara Chagas de Souza (Suplente), e pela  Universidade Federal de Santa Maria - UFSM,
engenheiros florestais  Edison Bisognin Cantarelli (Titular) e  Josita Soares Monteiro  (Suplente,
ausente).  CÂMARA ESPECIALIZADA DE ENGENHARIA MECÂNICA E METALÚRGICA:  Pela  Associação
Profissional dos Engenheiros e Arquitetos de Santa Rosa - APEASR, engenheiros  Roi Rogers Correa de
Almeida (Titular) e Jonatan These (Suplente); Pelo Sindicato dos Engenheiros no Estado do Rio Grande do
Sul - SENGE/RS, engenheiros  Fabiano Dornelles Ramos (Titular) e  Carlos Darci da Rocha Freire  (Suplente,
ausente); Pela Sociedade de Engenharia do Rio Grande do Sul - SERGS: Titulares: engenheiros Ivo Germano
Hoffmann e  Helécio Dutra de Almeida.  Suplentes:  Luiz Antônio Leão e  Roberto dos Santos
Ilhescas (Ausente); Pela Universidade de Passo Fundo - UPF, engenheiros mecânicos Márcio Walber (Titular)
e Willian Haupt (Suplente, ausente), e pela Universidade Regional Integrada do Alto Uruguai e das Missões -
URI, engenheiro industrial - mecânico  Cristiano Vitorino da Silva (Titular).  CÂMARA ESPECIALIZADA DE
ENGENHARIA QUÍMICA: Pelo  Sindicato dos Engenheiros no Estado do Rio Grande do Sul - SENGE/RS,
engenheiros químicos  Guilherme Pantaleão da Silva Priebe (Titular) e  Luciano Filipini Marques  (Suplente,
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ausente);    Sociedade de Engenharia do Rio Grande do Sul - SERGS,  engenheiras químicas  Márcia Eidt
(Titular) e Márcia Santos de Moraes (Suplente, ausente), e pela Universidade do Vale do Taquari - UNIVATES,
engenheiros  Gustavo Reisdorfer (Titular) e  Daniel Neutzling Lehn  (Suplente, ausente).  CÂMARA
ESPECIALIZADA DE GEOLOGIA E ENGENHARIA DE MINAS: Pela Associação Gaúcha de Engenheiros de Minas
- AGEM, engenheiros de minas  Janaína Fátima Cerutti Munaretti (Titular) e  Eduardo Schimitt da Silva
(Suplente Valente Silveira, Eliana Veleda Klering. Cumpra-se. Dê-se conhecimento ao Confea.  V- POSSE DOS
COORDENADORES ESTADUAIS E REGIONAIS DO COLÉGIO DE ENTIDADES REGIONAIS CDER-RS. Foram
empossados os seguintes profissionais: 1) Coordenadores Estaduais: Eng. Agrônomo Valmor Christmann e
Eng. Sanitarista e Amb. Vanessa Caetano Mello. 2) Coordenadores Regionais Titulares: Eng. Agrônoma
Janete Maria Bedra, Eng. Agrimensor Jonatan dos Santos Rocha, Eng. Agrônoma Luciane Ribeiro da Costa,
Eng. Civil Marcelo Moraes Formozo (Ausente), Eng. Agrônomo Hilario Thevenet Filho, Eng. Agrônomo Murilo
César dos Santos, Eng. Civil Ari Borges dos Santos, Eng. Agrônomo Jorge Adão Machado Silva e Eng. Civil
Gabriel Lopes Insaurriaga. 3) Coordenadores Regionais Suplentes: Eng. Civil e Seg. do Trab. Claudio Akila
Otani, Eng. Civil Luis Eduardo Vieira Leitão, Eng. Civil Claudia Simone Padilha (Ausente), Eng. Civil e Seg. do
Trab. Luiz Francisco Pedroso Lopes, Eng. Mecânico Daniel Kensy, Eng. Civil Tcheusley Heineck Machado
(Ausente), Eng. Agrônomo Eugenio Telli, Eng. Civil Bruno Susin Eng. Civil Maria Eugenia Lucas Cardoso, Eng.
Civil Vitor Jorge Dabull Righi e Eng. Civil Lucas Porciuncula Pereira. Registre-se e cumpra-se. VI –
Comunicados: Presidente Nanci - Desejou um bom dia a todos Conselheiros(as) e declarou aberta a Sessão
Plenária Ordinária nº 1873, primeira do ano de 2026. Falou que é o último ano da sua gestão, e da
importância de estarmos ocupando esse espaço do Plenário, um lugar que é nosso. Fez um breve
comentário sobre a criação desse espaço. Mostrou-se muito orgulhosa de ver a casa cheia. Comentou que
iriamos ter a escolha dos nossos diretores Administrativo e Financeiros, e também a escolha do nosso 1º e
2º Vice-Presidente pelo Plenário. Esclareceu que os quatro primeiros diretores são convidados das Câmaras
Especializadas para compor a diretoria a cada ano. Falou que era uma Plenária diferente das demais pois
teríamos a renovação do nosso Plenário, através da entrada de conselheiros novos e daqueles que estavam
sendo reconduzidos para mais um mandato como conselheiro(a). Informou que a 3 ª Plenária será realizada
no dia 22/01/26 na Cidade de Gramado onde também irão ocorrer as reuniões de Câmaras Especializadas,
tendo em vista a inauguração da Inspetoria de Gramado. Comentou que os novos concursados já estão
assumindo seus postos, tanto os administrativos como os Agentes Fiscais.  A seguir, passou a condução da
Plenária para o Assessor de Plenário – Rodrigo Soares para o seguimento dos trabalhos. Assessor de
Plenário – Rodrigo Soares - Chamou o Eng. Civil Alexandro Gularte Schäfer – Representante Titular do
Núcleo dos Engenheiros e Arquitetos de Bagé – NEAB, para manifestar-se em nome dos Conselheiros(as)
hora empossados que irão cumprir o mandato para o triênio 2026/2028.   Eng. Civil Alexandro Gularte
Schäfer - Repres. Núcleo dos Eng.e Arq. de Bagé – NEAB – Desejou um bom dia a todos, e agradeceu ao
Crea e as Instituições pelo apoio e indicações. Comentou que atua junto a Universidade Federal do Pampa
na Unipampa no Campus Bagé, representante da Câmara Especializada de Engenharia Civil e Agrimensura
pela NEAB. Falou que as Câmaras Técnicas são onde grande parte do trabalho técnico acontecem, como
primeiras instâncias de análise e decisão, e nelas onde são analisados os processos relacionados a registro
profissional, atribuições,  responsabilidades técnicas, questões  éticas e legislação profissional, e é por meio
delas que fortalecem a fiscalização e o combate ao exercício ilegal e o aprimoramento de normas e
procedimentos que orientam  o exercício profissional, no fim isso se reflete diretamente na qualidade e na
confiança que a sociedade deposita no nosso trabalho, qualidade técnica, segurança, legalidade e
responsabilidade nos serviços prestados à sociedade gaúcha. Falou que tinha três expectativas: 1- Atuar
com rigor técnico, ética e equilíbrio sempre buscando decisões bem fundamentadas e coerentes com os
demais colegas; 2- Contribuir para o fortalecimento da fiscalização com foco e orientação, prevenção de
riscos e combate ao exercício ilegal.  3- Colaborar para estreitar o diálogo do Crea-RS, com as entidades e as
instituições de ensino, incentivando o aperfeiçoamento profissional. Encerrou a fala se colocando à
disposição para trabalhar com os colegas da Câmara Especializada de Engenharia Civil e demais Câmaras.
Presidente Nanci – Comentou sobre a felicidade com a aproximação cada vez mais com as instituições de
ensino, e que é muito importante todos se acharem representados, e que todos tem que multiplicar as
lideranças e os propósitos, sempre respeitando as diferenças de opiniões, pois é nessas diferenças que o
Conselho se torna mais forte. Agradeceu a todos que fizeram parte da Diretoria de 2025.  Coordenadora do
CDRS – Eng. Agr. Walmor Christmann – Desejou uma boa tarde a todos e comentou que iremos trabalhar
todos juntos. Comentou que o CDERS tem que ter uma maior valorização dentro do Crea, que o mesmo faça
parte do organograma. Falou que luta para que o mandato do CDERS, seja também de 3 (três) anos, com
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eleições conjuntas para a Presidência do Crea. Coordenadora Adjunto – Eng. Sanit. e Amb. Vanessa
Caetano Mello – Comentou que terão pela frente um trabalho que não será fácil. Falou que as entidades de
classe são fundamentais para o desenvolvimento dos municípios dos estados da federação e assim como as
profissões tem que estarem unidas para trabalhar em prol da valorização das profissões e políticas públicas.
A seguir se colocou à disposição de todos para diálogos, desejando um excelente trabalho a todos.
Presidente Nanci – Parabenizou todos os empossados(as), e reforçou que todos tem o mesmo propósito, se
colocando à disposição assim como toda a diretoria. VII – ENCERRAMENTO. Cumprida a pauta dos trabalhos
a presidência Engenheira Ambiental NANCI CRISTIANE JOSINA WALTER, encerrou a presente Sessão às
10h30. Coube a mim, Rodrigo da Silveira Soares, Assistente Administrativo, Gerente de Apoio ao Plenário e
Assessor do Plenário, lavrar a presente ata, que após aprovada será assinada por quem de direito, nos
termos do Regimento Interno do Conselho.

Documento assinado eletronicamente por NANCI CRISTIANE JOSINA WALTER, Presidente, em
13/03/2026, às 15:23, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por RICARDO MAESTRI, 1º Diretor(a) Administrativo(a), em
16/04/2026, às 13:40, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.crea-rs.org.br/validar.html,
informando o código verificador 3739603 e o código CRC C07E64F7.

Referência: Processo nº 2026.000000257-2 SEI nº 3739603 Local: Porto Alegre
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